

江南之旅

华育中学 七(4)班 李亦涵

六月间，阳光正好，窗台上有了流泻的碎金。风暖暖的，有柳絮悠扬地飘飞。空气中似乎都弥漫着蓬勃的生命的气息。身在魔都的我们便来了一场说走就走的江南乌镇之旅。

初遇江南雨，还有些不习惯当地的雨景。它并不像魔都雨夜的直爽干脆，却有一种说不清的意境。时而快，时而慢，忽急忽缓，但是却下个不停，让人琢磨不透。

江南烟雨，是以朦胧出名的。多少诗人在这里写下千古名句，白居易的“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”，韦庄的“春水碧于天，画船听雨眠”……让我迫不及待地踏上了一场江南之旅。

在田地间，江南雨显得十分柔情，给土地披上一层透明的外衣。绵绵的夏雨斜斜地交织在天际，与蛙声浑然一体，有“听取蛙声一片”之感。乌镇的雨仿佛正在演奏一首婉转的曲子，哀感顽艳的声音不禁让人生了情，任雨丝打湿青丝与长裙。

傍晚，雨还未停。借着月光，伴着丝丝缕缕的江南雨，我们起身去了乌镇旁的西栅。晚上西栅的河水波光闪闪，小舟慢悠悠地在河上滑行着。船桨掠过的波纹和雨点击在河面上的涟漪在河面上画出了优美的水墨画。河边的老宅、酒吧灯光斑驳，闪闪烁烁。星空灿烂，一派流光溢彩的景象让人仿佛置身仙境中。站在河边，静静地听着雨声，吹着微风，欣赏着江南水乡的夜景，别提有多享受了。别说，我真的看到星星了，虽然不是漫天繁星，但是却可以享受到魔都没有的景致，收获不一样的宁静。

天暗下来了，躺在床上，静静地享受这江南雨的魅力。此时雨已经变小，细雨带着愁绪敲打在点点深绿的屋檐上，即使在屋内，也丝毫不难想象屋外断断续续的雨景。躺在床上，此时的江南雨声又化作催眠曲，不知不觉间已经进入梦乡。断断续续的雨声，别有一番情调。

清晨，雨终于停了。可是晶莹剔透的露水还留在屋顶、叶子上……大雨过后的土地，还夹杂着泥土芬芳的气息。

一大早，我们又动身去了西栅，渴望找到一个与夜晚雨天不同的西栅。果然，让我们找到了一个全新的西栅：坐在小船上，听远处传来的江南小调，漫游小桥流水。这些纵横交错的河道、往来穿梭的小舟、各色各样的石拱桥和古朴精美的江南式建筑都别有一番滋味。它旁边便是京杭大运河，一个雄壮一个古美。

告别了江南古镇，这次两天一夜的旅游业已落下帷幕了。我们感受到了不同的文化、不同的风格、不同的雨。江南啊，你永远是我心中最柔软的那朵花！



身边的小人物

进才实验中学 预备(4)班 姚逸扬

“哇！好娇艳的花朵啊！”一群孩子纷纷称赞着我身旁的那朵鲜花，而我，却是那株永远都不那么引人注目的小草。每到此时，我总是习惯地看向远方……

生活在大都市里的人，生活节奏十分迅速，总是行色匆匆，很少会有人在我这一株小草面前停留。然而，有这么一个人，无论寒暑冬夏、不管风霜雨雪，每日都会出现在我的身旁。

破晓时分，空无一人的街道上，一位穿着蓝色工装的阿姨在街上来回忙碌着。六点，街上行人渐多，那位穿着蓝色工装的阿姨扫走了最后一片树叶，回到了自己的小屋。人烟稀少时默默付出，人群渐多时悄悄隐退，她，就是我身边那个不起眼的小人物。

那是一个冬天的节假日，人们几乎都回家过节了，而她，依然还坚守在这儿。

临近中午，她走到我的面前坐在路旁，手里端着一个小小的、灰色的铁饭盒，打开它却不见冒出热气，而她却津津有味地吃着。正巧，路过一个穿着考究的年轻人，手里握着一杯热气腾腾的咖啡，她看到了那位年轻人，抬头报以一个温暖的微笑，年轻人微微点了一下头，便走开了。而她的目光，始终没有离开年轻人，看着他的背影，眼神里满是憧憬，好似想到了自己的孩子。随后，又低头吃起自己的盒饭。

快到一点了，该开始干活了。她站起身，将手中的饭盒带回自己的小屋，拿出了扫帚，又开始马不停蹄地打扫街道。无意中，一片片金黄的银杏树叶落入了她的眼帘，她突发奇想，放下了扫帚，用手一点一点地把它们摆成了一个爱心的形状，她站起身，朝着自己的作品灿烂地一笑。驻足片刻，随后用扫帚把它扫走了，因为那是她的工作，可是创作的时候那快乐瞬间深深地烙印在她的脑海里。

她，只是那位环卫工人。我，只是那株小草，毫不引人注目，可都为自己的家园默默地做出着贡献。她，在辛苦地劳作为我们的城市带来美好的同时，也有一颗对生活充满热爱充满憧憬的心。西装革履、行色匆匆的高端人士，她不羡慕。受人称赞、娇艳欲滴的朵朵鲜花，我不羡慕。她甘愿做一位环卫工人，映衬着我们这座城市；我甘愿只做一株小草，映衬着花朵。想到这儿，我豁然开朗。我挺直了腰板，明天依然会很好。

童年的玩伴

平和双语学校 六年级 李思哲

我们生活在一个繁忙的城市里，大家都有自己的事情要忙：学习、工作、社交……我也忙，但我却很快乐。

我们家有两个“开心果”——小猫小米和小夜。它们是我最好的玩伴，可是，要照顾好它们也不容易：喂食、剃毛、打药……不过，最“艰难”的还要数给它们洗澡了。

猫咪一般两三个月洗一次澡，但是，可不要以为很简单喔！小米是公猫，它的胆子比小夜大，因此，我决定先给小米洗。或许猫咪的祖先生活在沙漠地带，它们骨子里都是怕水的，因此，洗澡时会不停地挣扎、喊叫，甚至用牙咬人，弄得我也是“心乱如麻”。所以，要先给它戴上一个小头套，然后，它的头就伸不出来了。

我将小米放在一个大盆里，然后将水龙头打开，许是被水的响声吓到了，小米“喵”的一声，四只小爪子紧紧地抓住盆的边缘，不肯松开。我见到这一幕，无奈地笑一笑，摸了摸它的小脑袋，安慰道：“不怕，不怕，没事的。”像是听懂了我话中的关爱，小米这才稍微安分了一点。

将毛打湿后，我在手上挤了些猫咪专用的“沐浴露”，抹在小米的身上，许是没有水流的侵扰，又或者是我挠到了它的痒痒处，它温和地叫了一声“喵——”，又用脑袋蹭蹭我的手背，就像是在说“好舒服，好舒服”，又引得我一阵笑。我将小米身上的“沐浴露”冲干净，将小米放在了地毯上，我正准备去拿毛巾，可是小米像是等不及了，用力地抖起来，溅了我一身水，我生气地叫道：“小米，stop！”它狐疑地看看我，一定是感受到我脸上的怒火，立马安静下来，让我帮它擦干身子。接着，我又按照同样的工序，帮小夜完成了“大洗工程”。

这一轮澡洗下来，我已经筋疲力尽，跌坐在了沙发上，但是，我却笑了。尽管手上还留下它们挣扎时的抓痕，却让我觉得有意义。

小米和小夜是我生活中的玩伴，我们彼此带去温暖和快乐。